

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 215 (6913)

Среда, 5 ноября 1986 года

Цена 3 коп.

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ – ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

ЗНАМЯ – У ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Красное знамя за победу в городском социалистическом соревновании по итогам третьего квартала вручено коллективу треста Сургуттрубопроводстрой. Высокую награду вручил член бюро горкома КПСС, председатель городского комитета народного контроля А. Д. Слащев.

Более двухсот бригад в городе и районе поддержали почин бурового мастера из второго управления буровых работ Василия Сидорейко, и среди них подразделения трубопроводчиков, — отметил А. Д. Слащев.

На счету строителей подземных магистралей немало трудовых побед. Только в этом году — второе место по министерству. Красное знамя окружного комитета партии за большие трудовые успехи, достигнутые в первом полугодии. Стране нужна нефть. Гарантия выполнения поставленных задач — ускоренный ввод и обустройство нефтяных месторождений.

Выступившие на собрании председатель совета бригадиров второго комсомольского комплексного технологического потока СУ-16 Е. Н. Борисенко, слесарь третьего управления механизации В. Б. Цыгольник, председатель совета ветеранов треста И. И. Файнбурд, начальник первого потока СУ-16 А. Д. Ткаченко, главный инженер треста И. И. Капитанов и другие заверили городской комитет партии, городской исполнительный Совет народных депутатов в том, что труженики треста приложат все силы, опыт и знания для успешной реализации поставленных задач.

Н. СУРОВЦЕВА.

ТРУЖЕНИКИ НЕФТИ, ГАЗОВОЙ, УГОЛЬНОЙ И МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ! НАДЕЖНО ОБЕСПЕЧИВАЙТЕ ПОТРЕБНОСТИ ЭКОНОМИКИ В ТОПЛИВЕ, СЫРЬЕ И МАТЕРИАЛАХ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ПРЕТЕНЗИЙ НЕТ

УСПЕШНО ВЫПОЛНИВ ГОДОВОЙ ПЛАН ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ БУРОВЫХ УСТАНОВОК, КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА Б. А. ИБРАГИМОВА ИЗ СУРГУТСКОЙ ВЫШКОМОНТАЖНОЙ КОНТОРЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ОБЬИНЕФТЕГАЗЕОЛОГИЯ В СЖАТЫЕ СРОКИ СМОНТИРОВАЛА ПЕРВЫЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ СТАНОК ТИПА БУ-2500 И ПРИСТУПИЛА К ДЕМОНТАЖУ ВТОРОГО НА Р-29 РОДНИКОВОЙ ПЛОЩАДИ.

Ускорение объясняется четким взаимодействием монтажников и механизаторов, — говорит прораб, — высоким мастерством, строгой трудовой и технологической дисциплиной, хорошо продуманной организацией производства на каждом рабочем месте. Здесь можно назвать сварщика С. Румянцева, монтажников А. Белая, Д. Кирянича, В. Хайновского.

У нас хорошие отношения со смежниками — проходчиками Восточно-Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции, поэтому и сокращаются сроки передачи из бурения в демонтаж и наоборот.

А. ФЕДОРОВ, наш шт. корр.

● НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

К цели уверенный шаг

ХОРОШИЙ ТРУДОВОЙ ПОДАРОК 69-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ПРИГОТОВИЛИ ПРОМЫСЛОВИКИ ЦДНГ-1 ИЗ НЕФТЕГАЗОДОБЫВАЮЩЕГО УПРАВЛЕНИЯ СУРГУТНЕФТЬ. В КАНУН ПРАЗДНИКА ОНИ ЗАВЕРШИЛИ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОВЫШЕННЫХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ГОДА, ДОБЫВ С НАЧАЛА 1986-ГО СТОЛЫЧНУЮ ТОННУ НЕФТИ СВЕРХ ПЛАНА.

Л. ИВАНОВ,
наш шт. корр.

В отстающих ходить не привыкли

Лидер социалистического соревнования в коллективе треста Сургутнефтестрой — комплексная бригада трубоукладчиков Григория Михайловича Яхницы. По итогам работы за третий квартал этот коллектив признан победителем и в городском соревновании, занесен на городскую Доску почета.

В полтора раза перевыполнив объем строй-

монтажных работ, бригада коммуниста Яхницы построила на Западно-Сургутском месторождении нефти 35,8 километра трубопроводов, обвязала 13 нагнетательных скважин — значительно больше, чем предусматривало задание.

Характерно для почерка бригады то, что эти успехи сопровождаются трубоукладчиками постоянно, за последние

А. ЯРОШКО.

● ИНИЦИАТИВЕ — ПОДДЕРЖКУ! ВЗВЕСИВ ВОЗМОЖНОСТИ

Инициатива передовых коллективов страны добиться в ближайшие годы наивысшей производительности труда, значительно повысить эффективность производства нашла широкую поддержку.

В канун праздника несколько сообщений об этом пришло с Лянтара.

ВКЛЮЧИТЬСЯ В ДВИЖЕНИЕ В ПОДДЕРЖКУ ПОЧИНА СИДОРЕНКО — ГВОЗДЕВА РЕШИЛИ ПРОМЫСЛОВИКИ А. А. ОСМОЛОВСКОГО ИЗ ЛЯНТОРСКОГО НГДУ.

Взвесив свои возможности, бригада обязуется выполнить план текущего года к 25 декабря.

За счет автоматизации производственных процессов и полной телемеханизации участка решено повысить производительность труда на

1,2 процента. Намечено довести межремонтный период работы скважин, оборудованных электроцентробежными насосами, до четырехсот суток, перечислить за пятилетку в Фонд мира не менее двух тысяч рублей.

Поддержать почин буровой бригады мастера Сидоренко и шахтеров Гвоздева решил коллектив промысловиков А. Г. Белоноскова.

К дню 70-летия Великого Октября нефтяники решили довести коэффициент эксплуатации скважин до 0,970, повысить производительность труда на один процент против плановой. Решено обуздать смежным профессиям двух человек, отработать на благоустройстве ДНС-6 и кустов скважин 32 часа, подать и внедрить пять рационализаторских предложений, активно оказывать помощь подшефной школе, добиться звания «Бригада коммунистического труда».

Т. ВАЛЕРЬЕВ.



● ПУТИНА-86

Инициаторы сдержали слово

СУРГУТСКИЕ РЫБАКИ РАПОРТУЮТ: ГОДОВОЙ ПЛАН ПО ВЫЛОВУ РЫБЫ ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО, К 1 НОЯБРЯ.

Выполнить план добычи по открытой воде — с таким почином выступили сибирские рыбаки бригады В. Е. Ефимова. Инициаторы сдержали слово, а вместе с ними и другие бригады лова. В эти дни два передовых коллектива рыбодобытчиков — из Сытомина и Салымы — выступили с новым почином: пятилетку по вылову рыбы завершили за четыре года! Для этого у рыбаков есть основания: уже сегодня накоплен сверхплановый плюс. По итогам социалистического соревнования за третий квартал Сургутский рыбоконсервный комбинат занял второе место в области.

Л. УТКИНА,
инженер
по соревнованию.



МОСКВА ЛЮБИМАЯ

На снимке: Садовое кольцо состоит из 16 улиц и 16 площадей. Возникло оно после пожара 1812 года на месте срытого земляного вала и засыпанного рва. Сейчас Садовое кольцо — одна из самых красивых магистралей города.

Фотохроника ТАСС.

Хроника ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ ПАРТИЙНЫХ ГРУПП

Задачи партийных групп по совершенствованию организационно-партийной работы в свете требований XXVII съезда КПСС — этой теме был посвящен семинар партгруппов, состоявшийся в городском комитете партии. В нем приняли участие большинство вновь избранных активистов.

С докладом об итогах работы трудовых коллективов по выполнению

государственных планов и социалистических обязательств за девять месяцев и задачах по выполнению планов XII пятилетки выступил второй секретарь горкома КПСС В. И. Ананьев. Заведующий орготделом ГК КПСС В. В. Рязанов рассказал о том, как партийные группы должны контролировать выполнение решений съездов, проводить смотр боевитости партийных рядов.

Опытом постановки организационно-партийной работы поделились В. П. Абрамкин с Сургутской ГРЭС, В. И. Коротенко из СУ-42 треста Сургутгазстрой, В. Н. Бураков из СМУ-21 треста Сургутнефтегазоразвивочной экспедиции, Т. П. Сметанина из объединенного авиаотряда.

Н. ПЬЯНКОВА,
инструктор
горкома КПСС.

Быть ли новому КСК?

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

На совместном заседании комиссий по социалистической законности и охране общественного порядка и по делам молодежи исполнкома районного Совета народных депутатов обсуджен вопрос о состоянии и мерах по усилению борьбы с правонарушениями среди молодежи поселка Белый Яр.

Руководители организаций, расположенных в поселке, дали объективную оценку своего вклада в решение названной проблемы. И директор совхоза «Сургутский» В. Г. Ключко, и начальник управления гидромеханизированных работ А. Г. Силовец, и другие были единодушны во мнении, высказывая остройшую необходимость заняться, наконец, вплотную и серьезно проблемой досуга молодежи. Один из путей исправления ситуации — совместное строительство ДК. Новый районный Дом культуры давно нужен, потому что старый и тесен, и не способлен для обслуживания быстро растущего населения поселка.

Но ведь гораздо раньше могли руководители собраться вместе и определить свою позицию, ведь исполнком Белоярского поселкового Совета, говорила его секретарь В. С. Голова, давно держит место для ДК, и его строительство

запланировано на эту пятилетку.

Реальны ли планы? Подсчитаем. Чтобы начать строительство хотя бы в 1990 году, рабочая документация необходима первого июня 1989 года, а следовательно, не позднее 1988 года — утвержденный проект, наличие которого зависит от утвержденного не позднее 1987 года технико-экономического расчета. То есть уже ничего надо выполнить предпроектные мероприятия, включить ДК в план проектных работ будущего года. Официальные сроки уже прошли. Лишь экстренными усилиями управления капитального строительства Сургутнефтегаза можно поправить дело.

Нужно только руководителям объединения, ответственным за кадры, за их быт, культуру и досуг, совместно с исполнкомом посовета принять четкое решение о сроках строительства Дома культуры. И, наверное, не простого ДК, а культурно-спортивного комплекса. Ведь то, что сейчас им именуется, можно назвать КСК с большой натяжкой.

Решение этого вопроса снимет проблему организации досуга людей, что, безусловно, скажется на оздоровлении трудовых коллективов.

Ю. КРАПИВИН,
депутат райсовета,
главный инженер
треста Мостострой-11.

• ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«Негатив и позитив»

Сатирическая заметка под таким заголовком была опубликована в газете 9 октября. Редакция получила ответ от начальника ПТВИС объединения «Объединение Белоярского поселкового Совета».

— В июне 1985 года в фотосалоне на улице Бажова, 19, было исправлено сантехническое оборудование, а затем произведен текущий ремонт помещения. В этом году заявок от администрации фотосалона не поступало. Текущий ремонт фотосалона запланирован на второй квартал 1987 года.

Слёт молодых специалистов

В тресте Сургутдорстрой состоялся слёт молодых специалистов.

Пятнадцать начинающих инженеров, окончивших институты и техникумы во всех концах нашей страны, влились в нынешнем году в коллектив треста. Им вручены паспорта молодых специалистов, в которых будет отражаться производственная и общественная деятельность, участие в rationalизаторской работе каждого в течение трех лет.

Перед ними открыты широкие горизонты для творческой и изобретательской работы. Примечателен такой факт: почти все управления в тресте возглавляют вчерашние выпускники вузов, молодые перспективные руководители. А за каждым начинающим специалистом закреплены наставники из числа опытных, знающих дело людей.

С отчетным докладом выступил председатель совета молодых специалистов Евгений Джамилович Миндеев. Свои мнения, предложения по совершенствованию работы совета высказал главный механик автобазы № 92 Юрий Косямин, секретарь партийной организации СУ-904 Татьяна Тихонова, механик 114-й автобазы Роман Верик и другие молодые специалисты. В работе слета приняли участие управляющий трестом А. А. Горячев, главный инженер предприятия А. Н. Ксенофонтов, секретарь парткома А. Н. Пильевич, начальники управлений. По окончании слета лучшим молодым руководителям низовых звеньев, подразделений треста были вручены памятные подарки. Перед участниками слета с концертом выступил вокально-инструментальный ансамбль «Альянс».

Т. ВАСИЛЬЕВА.



• ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

Всего три года работает в четырнадцатой межколонне треста Запсибэлектросетьстрой Николай Басараб. Однако за это время он успел завоевать в коллективе авторитет. Потому что дело буквально кипит в его руках. Один из лучших электролинейщиков, сборщиков опор в бригаде Геннадия Овчинникова, Басараб имеет смежную профессию тракториста и в любой момент может сесть за рычаги стальной машины.

Активен Николай и в общественной жизни родного коллектива. Товарищи избрали его командиром оперативного комсомольского отряда. И он относится к своему поручению так же добросовестно, как и к работе.

Фото В. Зарубина.

• ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ И ДЕТЕЙ

В деле воспитания советского человека партия и правительство важную роль отводят учреждениям культуры, в том числе и средствам кино.

В кинозале «Рубин» начал свою работу клуб будущего воина «Красная звезда». Организован он совместно с горвоенкоматом. В его составе учащиеся старших классов средних школ № 3, 6, 7, 14 и нефтяного техникума.

Первую беседу с ребятами провел председатель методического объединения военруков при горвоенкомате Б. И. Решетников. После беседы демонстрировался новый цветной художественный фильм «Свидание на Млечном Пути».

В новую форму облечь мы свою работу и поборьются с пьянством и алкоголизмом. Начал свои выпуски сатирический кинопрожектор «Пьянству — бой!». Он проводится совместно с работниками милиции, прокуратуры. Постоянным руководителем и организатором этого лектория является инспектор по делам несовершеннолетних Галина Анатольевна Лобашевская.

Готовя этот лекторий, мы надеемся вооружить ребят святой ненавистью к такому злу, как равнодушие, дать им урок жизненного поведения, воспитать идейную убежденность, культуру мысли и чув-

ства, способствовав ть знанию и пониманию советских законов.

Кинолекторий «Экран и время» Всесоюзного бюро по пропаганде киноискусства проведет свое первое занятие в конце ноября. По плану предстоит встреча с актером киностудии «Мосфильм». Кто именно придет на встречу со зрителями, станет известно в ноябре.

С января следующего года ежемесячно мы планируем проводить тематический кинопоказ хроникально-документальных фильмов «По страницам истории». Он посвящается становлению нашего государства и закончится в день 70-летия Великого Октября.

Большую помощь в подготовке и проведении всех наших мероприятий оказывает Сургутский кинопрокат. Его работники кропотливо ищут и подбирают по тематике необходимые для нас фильмы.

А. МАКСИМОВА,
директор кинозала
«Рубин».

Вторая тысяча «спасибо»

— Запчасти где? — спросил парень, осматривая видавший виды «зилок».

— А где же им быть... На складе, конечно, — механик автоколонны изучающеглянулся на водителя. — Распоряжусь, чтобы выдали.

— Заодно и путевочку тоже.

Механик непонимающе покал плечами: во дает, ему машина поломанная досталась, возле нее засучив рукава несколько дней пахать да пахать надо, а он о выезде на линию думает: что-то уж очень шустрой. Но вслух сказал:

— Ладно, предупреджу в диспетчерской, чтобы выписали.

Машина оказалась не такой уж и старой, но предыдущий шофер, видимо, любил лишь барабанку крутить, до гаек у него руки не доходили. И немудрено, что

нарушилась регулировка, разорвало задний мост.

Целый день новичок не вылезал из-под машины, и к концу смены все-таки выехал на линию. Механик, не веря глазам, несколько раз обошел ЗИЛ, заглянул под днище. Все в порядке...

Это было в 1974 году. Тогда Виктор Михайлович Гонта приехал в Сургут, устроился в одно из строительных управлений водителем. Но поездить довелось недолго. После того, как поставил он на ход тот «зилок», у машины объявился хозяин. Механик же, смекнув, что перед ним превосходный автослесарь, пошел на хитрость. Забрал у Гонты отремонтированную машину и предложил довести до ума следующую.

— Давайте мне любую старую, я ее сде-

лю, но только чтоб на ней работать, — по просил Гонта.

Но как только бывшие развалихи становились пригодными к эксплуатации, за руль садился другой. Еще там, дома, на Херсонщине, ему частенько препадала ветхая техника, но после восстановления оставался работать на ней. А здесь же оценили в первую очередь мастеровитые руки Гонты, а не водительское умение. Он это понял, потому и не думал конфликтовать.

Вскоре Виктор Михайлович оставил строительное управление и устроился в только что образованный городской совет Всесоюзного добровольного общества автомобилистов. И за годы преподавания обучил управлению автомобилем более тысячи человек.

• ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР!

...По улицам двенадцатого микрорайона плавно бежит «Москвич» со знаком «У» на кузове. За рулем начинающий любитель, рядом — Виктор Михайлович.

— Стараюсь почувствовать машину. Не торопись... Держись уверенней, не сковывай себя, — наставляет Гонта.

На скорости «Учебный» обошла «Волгу», прижалась к обочине, притормозила, владелец ее помахал рукой: остановись! К Гонте подошли двое.

— Виктор Михайлович, большое вам спасибо. — Благодарит мужчину.

— За то, что научили нас ездить, — разъясняет женщина. — Теперь руль держим уверенно.

И пожали Гонте руку...

А. МАНЕЦ,
наш нешт. корр.

● НА ВСТРЕЧУ 43-Й ГОРОДСКОЙ
КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Оказали доверие

Светлана Кисляк в Сургуте с двухлетнего возраста. Потом и считает себя коренной сургутянкой. Ее биография укладывается в несколько слов: после окончания школы работала телеграфисткой в четвертом отделении, затем в районном узле связи. Вот и все, но Светлана хорошо помнит те радостные события в жизни, которые не принято писать в автобиографии.

Помнит морозный февральский день, когда ей в горкоме комсомола вручили красный билет с профилем В. И. Ленина на обложке. С тех пор все свои дела и поступки мысленно сверяет Светлана с именем вождя революции. Уж если работать, так с полной отдачей сил. Если выполнять общественные поручения, так с душой.

В декабре прошлого года, участвуя в конкурсе «Лучший по профессии», Светлана



Кисляк заняла второе место. Ей присвоили квалификацию телеграфиста второго класса. Не многие в ее возрасте имеют такое профессиональное мастерство.

А недавно комсомольцы районного узла связи избрали ее своим вожаком и делегатом 43-й городской комсомольской конференции. Светлана понимает — быть секретарем комсомольской организации трудно и ответственно. Но ребята не случайно остановили свой выбор на ней, они уверены: Светлана справится. Уж такой она человек.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

Ступени роста

Издательством литературы по строительству выпущена в свет книга заслуженного строителя РСФСР Ю. М. Родина и заслуженного работника культуры РСФСР А. Ф. Сергеева «Миллионы новоселий». Она включает 13 глав, посвященных вопросам становления и развития жилищно-гражданского строительства в СССР.

Авторы используют в своей книге множество интересных фактов трудового героя, творческой инициативы советских строителей и проектировщиков жилья. Здесь и строительство первых социалистических городов Ново-кузнецка, Магнитогорска, Комсомольска-на-Амуре, и восстановление разрушенных во время войны Минска, Киева, и жилищное строительство послевоенных лет. Специальная глава книги «В. И. Ленин и жилищный передел» рассказывает о роли вождя в решении жилищного вопроса в нашей стране, о ленинских идеях, легших в основу советского градостроительства.

Большое место в издании занимает показ работы строителей, научных, проектировщиков в развитии индустриального домостроения, ознаменовавшего новую эпоху в развитии отечественного жилищного строительства. Сейчас ясно даже неспециалистам, что без индустриального домостроения мы не смогли бы успешно решать жилищную проблему.

Рассказы о жилищном строительстве в экстремальных условиях Севера, авторы дают характеристику застройки и строительства Сургута (стр. 114—115). Уместно привести отрывок из книги: «По-

ПРОБЛЕМЫ ШКОЛЬНОЙ СТОЛОВОЙ

Прежде чем рассказать читателям о том, как организовано питание детей в столовых школ № 12, 8 и 10 (недавно наша редакция бригада побывала там), приведем точку зрения на этот счет директоров выше-названных школ.

В. Е. Толмачева, исполняющая обязанности директора школы № 10.

Вопрос этот не снимается с повестки дня педагогического совета и заседаний родительского комитета. Контроль осуществляется строгий и ежедневный как за дежурством по столовой, так и за работой поваров.

В нашей школе заведена система, по которой все учащиеся обеспечиваются горячим питанием. Что касается технического обслуживания оборудования, ремонта столовой, — это полностью забота шефов из трестов Сургутнефтегазремстрой и Сургутгазстрой. А заботятся они о нас хорошо.

Г. И. Филимонова, директор школы № 12:

— Непонятна мне позиция наших шефов — руководства СМУ-8 треста Сургутнефтегазстрой. Бродят и не откладывают нам, но и не делают все, что необходимо. Ежегодно одни и те же проблемы — не работает моечная машина, не оборудован овощной цех, неисправна канализация... В нашей школе не хватает учителей, поэтому контроль за работой столовой несистематический. Питаются не все учащиеся, а лишь сорок пять процентов. Многие отказываются из-за низкого качества приготовляемых блюд.

Н. С. Алантьева, директор школы № 8:

— Очень плохое отношение к школьной столовой у работников конторы общественного питания. Мы получаем полуфабрикаты из производственного объединения «Югра». Все идет самого низкого качества, особенно овощи. А ведь ни штат работников нашей столовой, ни цехи не расчитаны на вторичную обработку. Отсюда перегрузка на каждого работающего, текучесть кадров, сказывается на питании детей.

КАКИМ должно быть питание школьников? На поставленный вопрос не может быть однозначного ответа: пища должна быть свежей, горячей, калорийной. Об этом сказано и в соответствующем постановлении Совета Министров. В этом же документе подчеркивается, что контроль за работой столовых возложен на руководство школы, родительский комитет А, укрепление шефской связи с базовыми предприятиями поможет в решении хозяйственных вопросов, в том числе связанных с ремонтом и эксплуатацией помещений, технологического оборудования.

Именно так и работает уже в течение ряда лет коллектив десятой сургутской школы. Здесь все решается в комплексе: ремонт, материальное обеспечение, подбор кадров, завоз продуктов, контроль за приготовлением обедов. Существует тесная связь с руководством двух трестов: Сургутнефтегазремстрой и Сургутгазстрой, шестого орса. Поэтому в началу учебного года школьная столовая полностью готова к работе. Продукты поставляются регулярно, хорошего качества.

— От брака мы отказываемся, — говорит повар-бригадир Е. В. Силантьева. — Особенность, если это овощная продукция. А что касается качества приготовления блюд, то среди работников кухни осуществляется взаимоконтроль. Организовано

РЕЙД ПЕЧАТИ АКТИВИСТОВ И НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Другое положение в восьмой школе. Именно оттуда и поступила в редакцию жалоба на низкое качество приготовляемой пищи.

Мы побывали в столовой на одной из перемен. По меню в этот день предлагались горячий суп, рисовая каша, кофе, бутерброд с сыром. При контроле взвешивания порций обнаружились недовесы по всем блюдам на 15, 30 граммов. Не было хлеба (оказывается, и раньше бывали случаи, когда хлеб не завозили). Вместо кофе предложили чай.

— Меню нам составляют в конторе общественного питания УРСа объединения Сургутнефтегаз. И нередко бывает несоответствие: блюда планируются, а продукты не завозят. Что же касается недовесов, наши работники не успевают на раздаче обслуживать детей, торопятся, вот и ошибаются, — оправдывается повар-бригадир Л. П. Климова.

Но оправдание звучит неубедительно. Выходит, и меню на глазок, и порция тоже? Но ведь не ошиблись на раздаче в пользу учащихся, перевесы не обнаружены. Кашу недоложили, сыр недовесили, чай недолили, а хлеба и вовсе не дали. Не было и витаминных блюд.

— Не успеваем. Работников не хватает на кухне.

— Сколько же человек сейчас работает?

— Девять.
— А положено?
— Столько же.

— Значит, со штатом все в порядке. Хотя здесь следует сделать оговорку. Коллектив столовой нестабильный, кадры меняются часто. Вот и в этом году почти на 20 процентов обновился состав. Почему? На этот вопрос отвечают сами повара.

— В школьной столовой работать тяжело. Особенно, когда дело имеешь с полуфабрикатами. У нас нет овощного и мясного цехов. Продукты получаем обычно из «Югры». Но низкого качества. Нередко картофель, капусту, да и другие овощи приходится заново перерабатывать, а условий для этого нет. Не обеспечивает нас инвентарем, посудой. Нагрузка большая, а переработки не оплачиваются. Люди уходят туда, где есть механизация и забота о работниках побольше проявляется.

Доводы резонные. И здесь свое слово должно сказать руководство конторы общественного питания: почему в школьную столовую отпускаются продукты низкого качества, не выдерживаются ассортимент? Почему в разгар овощного сезона в меню преобладают каши и супы, нет салатов, соков? И почему на все претензии со стороны работников столовой администрация «Югры» отмахивается словами: «Не вам указывать, как нам работать».

Педагогическому коллективу школы тоже следует подумать об орга-

низации дежурства по столовой, как это делается в десятой школе. А шефам из треста Запсибэнергострой не мешало бы почаще заглядывать в школьную столовую.

Но главное, думается, в ответственности самих работников столовой, поскольку качество пищи и норма отпуска обедов зависят только от них. Добросовестный повар думает прежде всего о тех, кого он кормит.

Те же самые проблемы и в столовой школы № 12. Только стоят они острее. К началу учебного года здесь не работали овощной цех, посудомоечная машина, электронагревательные котлы, не была отрегулирована вентиляция. Четыре постановления санэпидстанции оказались невыполнеными по вине дирекции школы и руководства трестов Сургутнефтегазстрой и Сургутнефтеспецстрой. В результате столовая открылась не к началу учебного года, а лишь к 10 сентября. В конце же сентября санэпидстанция вновь закрыла ее. Две с половиной тысячи учащихся, многих посещают группы продленного дня, остались без горячего питания.

— Мы готовы хоть сегодня открыть столовую. Ремонт произведен. Дело за санэпидстанцией, — говорит директор школы Г. И. Филимонова.

Так ли это? Конечно, столовую разрешат открыть, но надолго ли? Ведь слова директора далеки от истины. Стоит лишь заглянуть на кухню, побеседовать с поварами. Нет того, другого, да и с кадрами вопрос не решен. Люди, временно пришедшие из ресторана «Ермак», скоро вернутся на свое место. А придут ли новые, постоянные кадры? Ведь при таких условиях не каждый согласится работать.

Словом, вопрос питания в школьных столовых № 8, 12 пока решается не в пользу детей.

Т. ЛОКОТЬ,
зав. детским отделом горСЭС;
Ю. ИВАНОВА,
инспектор городского комитета народного контроля;

Г. ТИМОФЕЕВА,
наш корр.

ОТ РЕДАКЦИИ: Материал был уже подготовлен к печати, когда мы получили письмо от родителей учащихся начальных классов школы № 3. Цитируем его: «Наши дети не получают горячего обеда в школе. В столовой им дают лишь чай или компот с булочкой. На родительских собраниях уже в этом году мы поднимали вопрос о питании. Нас заверили, что все будет нормально. Но заканчивается четверть, а сдвигов нет. Убедительно просим помочь через газету».

Так что тема, поднятая участниками рейда, остается актуальной и для других школ города.

ЗАБОТЫ ХИЩЕНИЯМ — ЗАСЛОН РЫБООХРАНЫ

Сургутская инспекция рыбоохраны постоянно контролирует соблюдение Правил рыболовства как отдельными лицами, так и рыболовецкими предприятиями.

— С начала 1986 года зарегистрировано 269 нарушений, допущенных жителями города и района, — рассказывает старший рыбинспектор Сургутского района Г. А. Коптилов. — А если брать во внимание и санитарную охрану водоемов, то всего составлено на нарушителей более 400 протоколов.

Уже на первое сентября, — продолжает далее Геннадий Александрович, — нами было взыскано штрафов около 15.000 рублей.

Предъявлено исков за нанесенный ущерб рыбным запасам в размере 2785 рублей — по незаконному вылову ценных пород рыб. На сумму более 4000 рублей конфисковано запрещенных орудий лова. Кроме того, передано органам прокуратуры пять дел за незаконный вылов ценных пород рыб в большом количестве.

Мы считаем, что указ Президиума Верховного Совета СССР об ответственности за получение нетрудовых доходов придал большую значимость деятельности рыбоохраны, активизировал нашу совместную работу с правоохранительными органами. Если за сентябрь и октябрь прошлого года вскрыто 127

нарушений, то только в нынешнем сентябре таких нарушений обнаружено 116. Мы стали действовать смелее, решительнее.

Вместе с работниками милиции, БХСС и прокуратуры этой осенью проведено более десяти рейдов — в период подъема рыбы на нерест в верховья Оби. Хороший контакт у нас наладился с Сургутским линейным пунктом водной милиции, которым руководит А. В. Ляховский. Особенно активно поработали сержанты А. Н. Смирнов и А. И. Дубровин.

Слабее сотрудничали нынче наши общественные инспектора. Пыл их поубавился, и на эту недоработку надо обратить самое серьезное внимание.

Требуется усилить также профилактическую работу в рыболовецких бригадах. Анализ осенней погоды показал, что на стре-

жевых пляжах, где про мышляют бригады гослова, находится много посторонних лиц. Не секрет, что такие люди подчас пытаются склонить рыбаков к различного рода сделкам. В качестве предупредительных мер мы предъявили штраф многим звеньевым рыбокомбинатам.

О том, что руководство его явно ослабило работу по соблюдению Правил рыболовства, говорит и такой факт. Начальник одного из цехов рыбокомбината задержан с незаконно выловленной рыбой ценных пород — за 131 сырка и 25 штук молоди нельмы ему предъявили иск, соответственно по 10 и 75 рублей за штуку, всего на сумму около четырех тысяч рублей, а дело передано в прокуратуру Сургутского района.

Интервью взял
В. ПАСЕЧНИК.

«ЗАХОТЕЛОСЬ РЫБНОГО ПИРОГА...»

А еще обычно говорят или пишут в объяснениях: «Поехали поймать рыбки на уху...». Речь идет о тех, кто задерживается работниками рыбоохраны с незаконной добычей или запрещенными орудиями лова. Обследуя содержимое лодки, хозяевами которой были слесарь Сургутской геофизической экспедиции Д. Д. Хохлов и пенсионер И. Г. Гостев, мы обнаружили у них пять килограммов щуки и сеть с ячей 50 миллиметров и длиной 35 метров. Дороговоато обошелся им улов — 50 рублей штрафа и конфискация сети без возмещения стоимости. Могли эти рыбаки так и не поплатиться, если бы использовали сеть не более 25-метровой длины с ячейкой не свыше 30 миллиметров, как того требует пункт четвертый статьи № 17 Правил о рыболовстве на водоемах РСФСР.

С такими же нарушениями задержаны в начале октября на реке Оби и ее притоках водители пассажирского АТП Ю. В. Чудинов и К. А. Степанов, машисты блока ГРЭС-1 В. Е. Грудачев и В. П. Шишкун, рабочие СУ-16 треста Спецнефтегазстрой Р. Н. Макселов и А. Л. Сидоров. А вот

у слесаря РЭБ речного пароходства М. Ф. Курина сети соответствовали нормам, а количество выловленного карася — нет: 120 килограммов. И хотя утверждал он, что это десятидневный улов, мы вынуждены были составить протокол и предупредить: оставляй себе двухдневный улов в 20 килограммов (как того требуют Правила), а остальную рыбу сдавать государству или плати соответствующий штраф.

Возможно, вышеназванный рыбак и наловил столько рыбы за 10 дней, но ведь на то и существуют Правила, чтобы их выполнять. А чтобы соблюдалась законность даже в самых щепетильных случаях, мы приглашаем в рейды как работников УВД Сургутских горрайонных полкомов, так и представителей общественности.

Стоит остановиться и на таком нюансе. Рыбаки, как добросовестно соблюдающие Правила, так и браконьеры, ведут промысел на «своих», излюбленных местах. И зачастую сургутский рыбак заплывает в акваторию соседей — нижневартовцев или нефтеюганцев, а те, в свою очередь, в наши края. Для предотвращения междуусобных кон-

фликтов и всяких претензий мы практикуем одновременные и совместные рейды Сургутской, Нижневартовской, Нефтеюганской инспекций.

Вот и недавно, в начале октября, сургутская бригада (в составе авторов этих строк, а также сотрудника водной милиции А. Дубровина) несколько дней патрулировала по Оби вместе с бригадой нижневартовцев в составе участковых инспекторов рыбоохраны В. М. Крищапова и Ф. Н. Фатеева, нештатного инспектора, работника НГДУ Самотлорнефть В. С. Ваницкого, старшего сержанта водной милиции Э. Ш. Мамедова.

Только за два дня эта совместная «экспедиция» задержала около 50 нарушителей — как Правил рыболовства, так и инструкций по эксплуатации маломерного флота и соблюдения законодательства об использовании горюче-смазочных материалов.

Составлен протокол и отправлен по месту работы в управление Востокобурвод города Стрежевого Томской области на Н. Д. Банщикова за использование государственно катера для браконьерской ловли муксунов.

Прямо на плаву конфискована режевая сеть у работника УМР-2 треста Нижневартовскнефтестрой М. В. Забанцева и С. Р. Петаль из АТК объединения Сибирнефтегазпереработка. А неподалеку от них встретились и наши сургутские браконьеры: начальник участка УМС-4 треста Сургутспецжилстрой Ю. Н. Юдин и слесарь автобазы № 13 автводного треста Е. Н. Верходин. Сетью длиной 100 метров и с ячейкой в 55 миллиметров они уже успели выловить семь муксунов.

Многие браконьеры, пойманные с поличным — с запрещенными орудиями лова и рыбой ценных пород (осетр, нельма, муксун, сырок, стерлядь), пытаются ввести в заблуждение контролирующие органы: называют вымышленные фамилии и место работы. Но, как говорится, сколько веревочек не виться — конец будет. Так и эти неопознанные браконьеры получают то, чего заслуживают.

В. ДРОБУНИН,
райинспектор;
П. ЛИПИН,
участковый инспектор
Сургутской
рыбоохраны.

СПРАВКИ



«РУБИН»

6 ноября. «Катастрофа не разрешаю» — в 13, 15, 17, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ»

6 ноября. «Одиночное плавание» — в 13, 15, 17, 21. Кинопанорама — в 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

6 ноября. «Как стать счастливым» — в 19, 21.

КЛУБ п. Белый Яр

6 ноября. «Рейс 222».

КЛУБ п. МО-29

6 ноября. «Фотография в свадебном альбоме».

КЛУБ п. Солнечный

6 ноября. «Самая обаятельная и привлекательная».

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в специализированное управление № 7 треста Газмонтажавтоматика — временно бухгалтера расчетного отдела, на постоянную работу стоящей. Обращаться: ул. Маяковского, 9, СУ-7 ГМА, основная «ГОВД»;

в контору общественного питания УРСа Сургутнефтегаза — поваров, пекарей, кухонных рабочих, мойщиц посуды, уборщиков производственных помещений, гардеробщиков; поваров-бригадиров, кладовщиков, кастелянш, буфетчиков для работы на предприятиях общественного питания и в школьных столовых, кочегаров в хлебопекарне, пекарей в хлебопекарне, чистильщиков овощей;

в Сургутскую опорную базу сервисного технического обслуживания — техников-механиков, инженеров-механиков нефтепромыслового оборудования, старшего юрисконсульта. Обращаться: СЦБПО БНО, цех № 7, опорная база Минхимнафтемаша. Проезд авт. № 6, ост. «ЦБПО БНО»;

в ДК «Нефтяник» — заведующего постановоч-

ной частью, машинистов сцен, подсобных рабочих, уборщиков, осветителей, звукооператоров. Представляется общежитие. Справки по тел. 2-68-08;

в районную дирекцию кинематографии — водителей на УАЗ-469 и на ЗИЛ-130 с открытой категорией «Е». Обращаться в кинотеатр «Октябрь»;

в Сургутский горрекордкооп — временно строителей и сантехников. Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 16;

по извещению № 717 сторожей, рабочих теплиц, столяров, художника-оформителя. Одиночным предоставляется место в общежитии на трассе;

в Сургутский объединенный аэроотряд — начальников смен, трактористов в автобазу, токаря, электрика, компрессорщика в отдел главного механика. Обращаться в отдел кадров; в Сургутскую школу-интернат — повара, технических. Жилье и прописка не предоставляются.

ВНИМАНИЮ СУРГУТЯН!

Администрация Сургутского АТП Газмонтажавтоматика — просит всех очевидцев оказать помощь в расследовании происшествия, которое произошло 22 октября в 11 часов утра по улице Щепеткина, напротив универмага «Сургут», в результате которого погиб мальчик пяти лет.

Обращаться: г. Сургут. Декабристов, 1 «А». Остановка «Ул. Терешковой», авт. № 1, 8, АТП Геологии, служба безопасности движения. Ул. Федорова, 69, ГОМ-3, дежурная часть, или по тел. 2-74-06 (следователь).

МЕНЯЮ:

место в детском саду № 14 (МО-80, Черный Мыс) на место в детских садах «Красная гвоздика», «Электроник» (группа с 3 до 4 лет). Обращаться: ул. Мостостроителей, 15, кв. 5 (после 18 часов);

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Ноябрьске на равнинную или однокомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Дзержинского, 3, кв. 74 (после 18 часов);

СЛУЖБА БЫТА — СУРГУТЯНАМ

*** Горбытуправление производит обивку дверей, врезку замков и глазков по заказам населения. Обращаться по адресу: ул. Республики, 78 А; тел. 2-58-11.

*** 7 и 9 ноября фотоателье «Радуга» (пр. Набережный, 2) работает с 11 до 19 часов, перерыв — с 14 до 15 часов.

*** По ул. Федорова, 69, открыта мастерская по ремонту зонтиков (ремонт спиц, шарниров, распорок, пружин, стержней), кожгалантерии (сумок, чемоданов, кошельков, портфелей, «дипломатов»), точке ножей, ножниц, предметов хозяйственного обихода, сеток и ножей для мясорубок, коньков. Мастерская работает с 10 до 19 часов, перерыв — с 14 до 15 часов, выходные — воскресенье, понедельник.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ населения г. Сургута просит администрацию предприятий, организаций и учреждений города погасить имеющуюся задолженность за оказанные услуги. В срок до 25 декабря заключить договоры о долевом сотрудничестве на 1987 год.



(ТАСС).

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.